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Simulado 
Simulado Final SUSEP (Supervisão e Regulação de Mercados) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Supervisão e Regulação de Mercados do SUSEP; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/Rq2yWwgcxr62BvZc8  

 

https://forms.gle/Rq2yWwgcxr62BvZc8
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/W9Ai   

https://coruja.page.link/W9Ai
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Adriana Figueiredo 

 

Texto 

 

Enquanto a humanidade está se distanciando do seu 
lugar, um monte de corporações espertalhonas vai 
tomando conta da Terra. Nós, a humanidade, vamos viver 
em ambientes artificiais produzidos pelas mesmas 
corporações que devoram florestas, montanhas e rios. 
Eles inventam “kits” superinteressantes para nos manter 
nesse local, alienados de tudo, e se possível tomando 
muito remédio. Porque, afinal, é preciso fazer alguma 
coisa com o que sobra do lixo que produzem, e eles vão 
fazer remédio e um monte de parafernálias para nos 
entreter.  

Enquanto isso, a humanidade vai sendo descolada de 
uma maneira tão absoluta desse organismo que é a terra. 
Os únicos núcleos que ainda consideram que precisam 
ficar agarrados nessa terra são aqueles que ficaram meio 
esquecidos pelas bordas do planeta, nas margens dos 
rios, nas beiras dos oceanos, na África, na Ásia ou na 
América Latina. São caiçaras, índios, quilombolas, 
aborígenes — a sub-humanidade. Porque tem uma 
humanidade, vamos dizer, bacana. E tem uma camada 
mais bruta, rústica, orgânica, uma sub-humanidade, uma 
gente que fica agarrada na terra. Parece que eles querem 
comer terra, mamar na terra, dormir deitados sobre a 
terra, envoltos na terra. A organicidade dessa gente é 
uma coisa que incomoda, tanto que as corporações têm 
criado cada vez mais mecanismos para separar esses 
filhotes da terra de sua mãe. “Vamos separar esse 
negócio aí, gente e terra, essa bagunça. É melhor colocar 
um trator, um extrator na terra. Gente não, gente é uma 
confusão. E, principalmente, gente não está treinada para 
dominar esse recurso natural que é a terra.” Recurso 
natural para quem? Desenvolvimento sustentável para 
quê? O que é preciso sustentar?  

A ideia de nós, os humanos, nos descolarmos da terra, 
vivendo numa abstração civilizatória, é absurda. Ela 
suprime a diversidade, nega a pluralidade das formas de 
vida, de existência e de hábitos. Oferece o mesmo 

cardápio, o mesmo figurino e, se possível, a mesma língua 
para todo mundo. 

 
(KRENAK, Ailton. Ideias para adiar o fim do mundo. 2. ed. São Paulo: 

Companhia das Letras, 2020, p. 19-23. Adaptado.) 

 

1. Segundo as ideias do texto, a crescente desconexão 
da humanidade com a terra é causada pela ação de 
corporações que transformam o ambiente natural 
em espaços artificiais e homogêneos. 

 

2. É possível inferir que o autor do texto defende que 
o modelo capitalista, ao rotular como "sub-
humanidade" aqueles que vivem de modo 
orgânico, naturaliza a exclusão social e cultural. 

 

3.  Compreende-se que o texto propõe que os 
indivíduos busquem voluntariamente ambientes 
artificiais como forma de segurança e conforto. 

 

4.  No último período do texto, o emprego da vírgula 
antes e depois da expressão “se possível” é 
obrigatório porque se trata de uma oração adjetiva 
restritiva inserida em uma enumeração. 

 

5. Seria prejudicada a correção gramatical do texto 
caso o vocábulo “a” (segundo período do último 
parágrafo) em “a diversidade” recebesse um 
acento grave indicativo de crase. 

 

6. No primeiro parágrafo do texto, as expressões 
“nós” e “eles” se referem à “a humanidade” e a 
“corporações”, respectivamente, funcionando 
como elementos de referenciação coesiva. 

 

7.  Em “precisam ficar agarrados nessa terra” 
(segundo período do segundo parágrafo), o trecho 
“nessa terra” poderia ser reescrito, com a 
manutenção do sentido e da correção do texto, da 
seguinte forma: “à essa terra”. 
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8. No segundo parágrafo, o vocábulo “organicidade” 
está empregado com sentido equivalente ao de 
biodiversidade. 

 

9. A expressão “se possível” (último período do texto) 
introduz uma ideia de condição com tom crítico e 
irônico. O discurso crítico seria intensificado caso a 
expressão fosse substituída pela oração porque 
pode.  

 

10. A palavra “que” na oração “que precisam ficar 
agarrados” (segundo período do segundo 
parágrafo) retoma o termo “núcleos” e introduz 
uma oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

 

NOÇÕES DE LÓGICA E ESTATÍSTICA  
Carlos Henrique 

P1: Se Maria foi à feira, José não foi ao mercado. 

P2: Se José foi ao mercado, ele não comprou banana. 

P3: Maria foi à feira.  

C: José comprou banana. 

 Considerando um argumento formado pelas 
proposições precedentes, em que C é a conclusão, 
e P1 a P3 são as premissas, julgue os itens a seguir. 

 

11. A proposição P2 é equivalente a “Se José não 
comprou banana, ele foi ao mercado”. 

 

 12.  Uma negação correta da proposição P1 pode ser 
expressa por: “Se Maria não foi à feira, José foi ao 
mercado”. 

 

13. A proposição P1 é equivalente a “Não é verdade 
que Maria foi à feira e que José foi ao mercado”. 

 

14. O argumento é válido. 

 

Os dados a seguir representam uma amostra de 
quantidades de carros vendidos em 5 diferentes 
dias na loja XVECTOR: 7, 6, 9, 6, 7. 

Julgue os itens 15 e 16. 

15. O desvio padrão amostral é superior a 1,2. 

 

16. O coeficiente de variação é superior a 17,5%. 

 

Em uma reunião de vendedores de carros, foi 
perguntado a quantidade de carros vendidos por  
cada vendedor no último mês e obteve-se as 
seguintes respostas: 4, 6, 7, 9, 9, 10, X . Sabe-se que  
a média aritmética e a moda (unimodal) das 
quantidades vendidas são iguais. 

17. Diante do exposto, conclui-se que o valor de X é 
superior a 15. 

 

18. Marinalva apostou com Geórgia um ingresso do 
primeiro jogo da seleção brasileira sob o comando 
de Carlo Ancelotti.  Haverá um lançamento de dois 
dados comuns e honestos e  Marinalva ganhará a 
aposta se os dois resultados forem números 
consecutivos.   

Diante do exposto, conclui-se que a probabilidade de 
Marinalva ganhar o ingresso do jogo da seleção é 
igual a 5/36. 

 

Sergius Fordius é dono de uma agência de automóveis 
e montou uma tabela que apresenta as 
probabilidades de, em certa semana, haver 0, 1, 2 
ou 3 vendas de carros na agência. 

Número de vendas semanais 
de carros 

0 1 2 3 

Probabilidade ? 0,2 0,1 0,3 

Julgue os itens 19 e 20. 

19. A média semanal de vendas é inferior a 1,4.  
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20. A variância do número de vendas semanais é 
superior a 1,7. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO  
Fabiano Pereira 

21. Sobre os atos administrativos, julgue o item a 
seguir. 

Podem ser convalidados os atos administrativos que 
apresentem irregularidades quanto ao motivo, ao 
objeto ou à finalidade, desde que não ocorra 
impugnação por parte do interessado. 

 

22. Em relação aos poderes da administração pública, 
julgue o item a seguir. 

O excesso de poder configura uma das espécies de 
abuso de poder e se verifica quando a 
administração pública busca uma finalidade legal, 
porém ultrapassa os limites necessários para 
alcançá-la. 

 

23. Acerca do que dispõe a Lei n.º 8.429/1992 (Lei de 
Improbidade Administrativa), julgue o próximo 
item. 

Caracteriza ato de improbidade administrativa o 
desempenho de atividade de consultoria em favor 
de pessoa física que possua interesse passível de 
ser beneficiado por ação relacionada às atribuições 
do agente público no exercício de sua função. 

 

24. Em relação à organização administrativa, julgue o 
próximo item. 

A administração direta do Estado realiza sua atuação 
de forma centralizada, por intermédio das 
diferentes pessoas políticas que compõem o 
sistema federativo do Brasil. 

 

 

25. No tocante ao controle da administração pública, 
julgue o item subsecutivo. 

O exame da prestação de contas de uma autarquia 
federal realizado pelo Tribunal de Contas da União 
configura um exemplo de controle externo e 
posterior. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL  
João Trindade 

26. Compete à União, aos Estados e ao Distrito 
Federal legislar concorrentemente sobre seguros. 

 

27. O sistema financeiro nacional, estruturado de 
forma a promover o desenvolvimento equilibrado 
do País e a servir aos interesses da coletividade, em 
todas as partes que o compõem, abrangendo as 
cooperativas de crédito, será regulado por leis 
complementares que disporão, inclusive, sobre a 
participação do capital estrangeiro nas instituições 
que o integram. 

 

28. Considere a redação original do art. 192, § 3º, da 
CF: 

“As taxas de juros reais, nelas incluídas comissões e 
quaisquer outras remunerações direta ou 
indiretamente referidas à concessão de crédito, 
não poderão ser superiores a doze por cento ao 
ano; a cobrança acima deste limite será 
conceituada como crime de usura, punido, em 
todas as suas modalidades, nos termos que a lei 
determinar.” 

À luz da doutrina majoritária e da jurisprudência 
dominante, essa norma era considerada de eficácia 
plena e de aplicabilidade imediata. 

 

 

 

 



7 
Simulado Final SUSEP (Supervisão e Regulação de Mercados) - 31/05/2025 

 

29. A União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios dispensarão às microempresas e às 
empresas de pequeno porte, assim definidas em 
lei, tratamento jurídico diferenciado, visando a 
incentivá-las pela simplificação de suas obrigações 
administrativas, tributárias, previdenciárias e 
creditícias, ou pela eliminação ou redução destas 
por meio de lei. 

 

30. Como agente normativo e regulador da atividade 
econômica, o Estado exercerá, na forma da lei, as 
funções de fiscalização, incentivo e planejamento, 
sendo este determinante para o setor público e 
privado. 

 

 

MERCADO DE SEGUROS, PREVIDÊNCIA 
COMPLEMENTAR ABERTA, CAPITALIZAÇÃO 

E RESSEGUROS  
Francisco Barreto E Gustavo Carrozzino 

 

31. Compete à SUSEP fiscalizar as entidades fechadas 
de previdência complementar. 

 

32. A adesão aos planos das entidades abertas de 
previdência complementar pode ser feita por 
qualquer pessoa física. 

 

33. Na modalidade incentivo, o subscritor cede o 
direito ao resgate da provisão matemática ao 
participante indicado. 

 

34. No mutualismo, o valor da contribuição de cada 
membro é necessariamente proporcional ao risco 
individual que ele representa. 

 

35. O contrato de seguro é considerado válido mesmo 
que o risco já tenha ocorrido antes da contratação, 
desde que a seguradora concorde expressamente. 

 

36. Na proteção patrimonial mutualista, o patrimônio 
do grupo não se confunde com o da associação ou 
dos seus participantes. 

 

37. No cosseguro, uma única apólice é emitida por 
todas as seguradoras participantes. 

 

38. O resseguro tem como objetivo principal a 
proteção da seguradora contra riscos assumidos 
em suas apólices. 

 

39. Somente entidades fechadas podem receber 
contribuições de patrocinadores. 

  

40. Ao pagar a indenização a um participante, o grupo 
mutualista adquire o direito de cobrar o valor do 
causador do dano. 

 

 

DECRETO-LEI Nº 73/1966, DECRETO-LEI Nº 
261/1967, LEI Nº 14.430/2022, LEI 14.332/2022 

E LEI Nº 14.652/2023  
Nick Simonek 

 

41. Julgue a assertiva a seguir de acordo com a Lei 
14.430/2022. 

De acordo com a respectiva legislação, a SSPE - 
Sociedade Seguradora de Propósito Específico 
responderá diretamente perante o segurado, o 
participante, o beneficiário ou o assistido pelo 
montante assumido quando a contraparte for 
sociedade seguradora, ressegurador, entidade de 
previdência complementar ou operadora de saúde 
suplementar, hipótese em que a contraparte ficará 
integralmente responsável pela indenização. 
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42. Julgue a assertiva a seguir de acordo com a Lei 
14.430/2022. 

A Letra de Risco de Seguro (LRS) é um título de crédito 
nominativo, transferível e de livre negociação, 
representativo de promessa de pagamento em 
dinheiro, vinculado a riscos de seguros e 
resseguros. 

 

43. Julgue a assertiva a seguir de acordo com a Lei 
14.430/2022. 

As companhias securitizadoras são instituições 
financeiras constituídas sob qualquer forma 
societária que têm por finalidade realizar 
operações de securitização. 

 

44. Julgue a assertiva a seguir de acordo com a Lei 
14.430/2022. 

A LRS é título executivo extrajudicial. 

 

45. Julgue a assertiva a seguir de acordo com o 
Decreto lei 73. 

Compete à Susep, como fundação pública federal, 
regulamentar o conteúdo informacional a ser 
registrado e os seus prazos nas operações de 
seguros, previdência complementar aberta, 
capitalização e resseguros. 

 

 

LEI Nº 15.040/2024 E SUAS ALTERAÇÕES E 
LEI COMPLEMENTAR Nº 213/2025 E SUAS 

ALTERAÇÕES.  
Géssica Ehle 

46. Caberá, exclusivamente, a aplicação da lei 
brasileira ao contrato de seguro quando o segurado 
ou o proponente tiver residência ou domicílio no 
Brasil. 

 

47. Caso findo o interesse objeto do contrato de 
seguro, resolve-se o contrato com a redução 
proporcional do prêmio, persistindo o direito da 

seguradora às despesas realizadas com a 
contratação. 

 

48. Na hipótese de relevante agravamento do risco, 
tão logo dele tome conhecimento, o segurado deve 
comunicar à seguradora, pois se descumprir, 
culposa ou dolosamente tal dever, de todo modo,  
perderá sua garantia.  

 

49. A infração às normas aplicáveis às atividades de 
seguro, cosseguro, proteção patrimonial 
mutualista, resseguro, retrocessão e capitalização 
somente será investigada mediante processo 
administrativo sancionador nos casos em que se 
verificar prova de sua materialidade. 

 

50. Compete à Superintendência de Seguros Privados 
(Susep), executora das diretrizes das políticas de 
seguros e de proteção patrimonial mutualista, 
servir como órgão fiscalizador do Sistema Nacional 
de Seguros Privados devendo, dentre outras 
competências, regulamentar as condições de 
planos de seguro e de planos de proteção 
patrimonial. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

CONTABILIDADE 
Gilmar Possati 

Acerca das demonstrações contábeis, julgue as 
assertivas a seguir: 

51. O fluxo de caixa das atividades de investimento 
inclui somente transações relacionadas a ativos 
imobilizados. 

 

52. As demonstrações contábeis devem ser 
preparadas sob o pressuposto da continuidade, 
exceto quando há intenção de liquidar ou 
descontinuar operações. 
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Acerca das disposições presentes nos 
Pronunciamentos Contábeis, julgue as assertivas a 
seguir:  

53. A perda por desvalorização de um ativo deve ser 
reconhecida no resultado do período em que foi 
identificada, mesmo que o ativo ainda seja utilizado 
pela empresa. 

 

54. No reconhecimento contábil de uma combinação 
de negócios, todos os ativos adquiridos e passivos 
assumidos devem ser mensurados pelo seu valor 
justo na data da aquisição. 

 

55. A divulgação de transações com partes 
relacionadas é obrigatória apenas para companhias 
abertas. 

 

56. O imposto de renda diferido deve ser reconhecido 
no ativo ou passivo com base em diferenças 
temporárias entre a base fiscal e a base contábil 
dos ativos e passivos. 

 

57. O CPC 46 – Mensuração ao Valor Justo permite o 
uso de múltiplas abordagens para mensuração do 
valor justo, incluindo o mercado, a renda e o custo, 
dependendo da natureza do ativo ou passivo e da 
disponibilidade de informações de mercado. 

 

58. O reconhecimento inicial de um instrumento 
financeiro deve ser feito pelo valor justo, acrescido 
dos custos de transação, independentemente da 
sua classificação contábil. 

 

59. Uma mudança de estimativa contábil deve ser 
reconhecida retrospectivamente, ajustando os 
períodos anteriores. 

 

Sobre as disposições presentes da Lei n. 6.404/76, 
julgue a assertiva a seguir:  

60. O exercício social deve ter duração de 12 meses e 
sempre coincidir com o ano civil. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 
Nick Simonek 

61. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 384 do CNSP. 

O título de capitalização na modalidade filantropia 
premiável tem por objetivo propiciar que a 
provisão matemática para capitalização do título 
de capitalização seja utilizada para assegurar o 
cumprimento de obrigação assumida em contrato 
principal pelo titular perante terceiro. 

 

62. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 384 do CNSP. 

O título de capitalização na modalidade incentivo tem 
por objetivo a vinculação a um evento promocional 
de caráter comercial instituído pelo subscritor para 
alavancar a venda de seu(s) produto(s) ou serviços 
ou para fidelizar seus clientes. 

 

63. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 384 do CNSP. 

Os títulos de capitalização da modalidade incentivo 
deverão ser estruturados com prazo de vigência 
igual ou superior a 45 dias. 

 

64. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 384 do CNSP. 

Fica vedado a Susep solicitar cópia do acordo firmado 
entre a sociedade de capitalização e o subscritor, 
bem como cópia de todo material publicitário 
envolvido na promoção. 
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65. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 384 do CNSP. 

O título de capitalização na modalidade popular tem 
que garantir ao titular, ao final da vigência, o 
recebimento do valor de resgate em moeda 
corrente nacional, sendo disponibilizada ao titular 
a faculdade de optar, se este assim desejar e sem 
qualquer outro custo, pelo recebimento do bem 
e/ou serviço referenciado no título, subsidiado por 
acordos comerciais celebrados com indústrias, 
atacadistas, empresas comerciais ou prestadores 
de serviço. 

 

66. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 395 do CNSP. 

No regime de direção fiscal, o que se tem é um regime 
especial de fiscalização em que o Conselho Diretor 
da Susep designa um Fiscal, com atribuições 
especiais de supervisão na supervisionada, nos 
termos da lei. 

 

67. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 395 do CNSP. 

O Diretor Fiscal estará sujeito à indisponibilidade de 
bens e aos demais efeitos decorrentes da 
decretação da Intervenção ou da Liquidação 
Extrajudicial da supervisionada. 

 

68. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 395 do CNSP. 

A Intervenção será decretada pelo prazo de 120 dias 
para o exame da situação da entidade e 
encaminhamento de plano destinado à sua 
recuperação. 

 

69. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 395 do CNSP. 

A remuneração do Interventor e do Assistente do 
Interventor quando houver, limitada à 
remuneração percebida pelos antigos gestores, 
será estabelecida pela Susep e paga pela 

supervisionada em Regime Especial de 
Intervenção. 

 

70. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 407 do CNSP. 

As condições contratuais e as notas técnicas atuariais 
relativas aos contratos de seguros de danos para 
cobertura de grandes riscos não estão sujeitas ao 
registro eletrônico de produtos junto à Susep 
previamente à sua comercialização, devendo, nos 
termos da regulamentação específica, ser mantidas 
sob guarda da sociedade seguradora. 

 

71. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 407 do CNSP. 

Os contratos de seguro de danos para cobertura de 
grandes riscos serão regidos por condições 
contratuais livremente pactuadas entre segurados 
e tomadores, ou seus representantes legais, e a 
sociedade seguradora, devendo observar, no 
mínimo, os seguintes princípios e valores básicos: I 
- liberdade negocial ampla; II - boa fé; III - 
transparência e objetividade nas informações; IV - 
tratamento paritário entre as partes contratantes; 
V - estímulo às soluções alternativas de 
controvérsias; e VI - intervenção estatal subsidiária 
e excepcional na formatação dos produtos. 

 

72. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 422 do CNSP. 

Para fins da resolução, as registradoras são as 
sociedades seguradoras, as sociedades de 
capitalização, as entidades abertas de previdência 
complementar e os resseguradores locais. 

 

73. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 422 do CNSP. 

O ambiente regulatório experimental (Sandbox 
Regulatório) constitui-se em condições iguais para 
todos os supervisionados, por prazo limitado. 
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74. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 439 do CNSP. 

O beneficiário é aquele em gozo do recebimento do 
capital segurado sob a forma de renda. 

 

75. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 439 do CNSP. 

Consignante é a pessoa física responsável, 
exclusivamente, pela efetivação de descontos em 
folha de pagamento e pelo respectivo repasse em 
favor da sociedade seguradora, correspondentes 
aos prêmios devidos pelos segurados. 

 

76. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 439 do CNSP. 

As condições contratuais poderão admitir, para fins 
de indenização, preferencialmente, as hipóteses de 
pagamento em dinheiro, no valor do capital 
segurado contratado ou sob a forma de reembolso, 
ou prestação de serviços, sem prejuízo de outras 
formas pactuadas entre as partes. 

 

77. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 439 do CNSP. 

O plano coletivo é de adesão obrigatória e deverá 
estar disponível a todos os componentes do grupo 
que atendam às condições previstas para o 
ingresso, conforme estabelecido no contrato 
coletivo. 

 

78. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 439 do CNSP. 

Resgate é o instituto que permite ao segurado, antes 
da ocorrência do sinistro, o resgate de recursos da 
Provisão Matemática de Benefícios a Conceder. 

 

79. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 451 do CNSP. 

Contrato de resseguro é a operação de seguro em que 
duas ou mais sociedades seguradoras, com 

anuência do segurado ou de seu representante 
legal, distribuem entre si, percentualmente, os 
riscos de determinada apólice, sem solidariedade 
entre elas. 

 

80. Julgue a assertiva como certa ou errada de acordo 
com a Resolução 451 do CNSP. 

Comissão de cosseguro é a comissão que pode ser 
paga à seguradora líder, nos contratos com 
cosseguro, pelas demais sociedades seguradoras, 
pela administração e operação da apólice. 

 

 

AUDITORIA 
Tonyvan Carvalho 

81. A variação quantitativa do passivo circulante da 
empresa XPTO S/A no exercício de 2024 justifica a 
adoção dos procedimentos circularização pelo 
auditor.  

 

82. As evidências de auditoria obtidas por meio do 
procedimento de circularização são geralmente 
consideradas menos confiáveis e, portanto, menos 
persuasivas, do que as coletadas internamente. 

 

83. Com relação a evidências e achados de auditoria, 
julgue o item subsequente. 

    A evidência é a comparação entre uma situação 
observada e os critérios fixados e serve para 
comprovar o achado de auditoria, que são 
dispostas na matriz de responsabilização. 

 

84. O requisito ético relacionado à auditoria que 
exigem do auditor tomar decisões sobre a 
materialidade e o risco de auditoria é a experiência 
profissional. 
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85. Durante a execução da auditoria, uma dos 
principais objetivos dos testes de observância é de 
confirmar a integridade e a exatidão dos dados 
produzidos pelo sistema de informação da 
entidade auditada, e dos testes substantivos é de 
avaliar a efetividade operacional dos controles 
internos. 

 

86. O planejamento é dividido em duas fases – a 
estratégia global e o plano de auditoria.  Nesse 
contexto, o auditor deve estabelecer um plano de 
auditoria que defina o alcance, a época e a direção 
da auditoria, para orientar o desenvolvimento da 
estratégia global. 

 

87. Podem auxiliar na identificação e avaliação dos 
riscos de distorção relevante ao identificar 
aspectos da entidade dos quais o auditor não tinha 
conhecimento ou entendimento como os fatores 
de risco inerentes, como mudanças, afetam a 
susceptibilidade das afirmações à distorção. A 
descrição refere-se ao procedimento de indagação. 

 

88. Quando o auditor aplica a amostragem estatística 
em testes de detalhes, quanto menor o tamanho 
da amostra, maior será a taxa tolerável de desvio. 

 

89.  Se o auditor não conseguir obter evidências 
apropriadas e suficientes sobre as relações entre a 
empresa KL10 S/A e suas coligadas e controladas, 
ele deverá emitir uma opinião não modificada. 

 

90. Comparando-se a Matriz de Achados e a de 
Planejamento, verifica-se que há componentes que 
fazem parte de ambas, demonstrando uma forte 
relação existente entre o planejamento de 
auditoria e a elaboração do respectivo relatório. 
Nesse contexto, os componentes em comum são a 
causa, o critério e o efeito. 

 

 

MATEMÁTICA ATUARIAL 
Francisco Barreto E Gustavo Carrozzino 

91. As funções e símbolos utilizados em tábuas de 
mortalidade são essenciais para descrever a 
evolução de uma coorte ao longo do tempo. No 
que se refere ao símbolo nPx, este representa a 
probabilidade de um indivíduo de idade ‘x’ 
sobreviver até a idade ‘n’. 

 

92. Na teoria de riscos aplicada aos seguros, a função 
de distribuição acumulada é essencial para 
descrever a probabilidade de um sinistro não 
ultrapassar determinado valor. 

 

93. A tabela de vida é uma ferramenta fundamental 
que fornece somente as probabilidades de 
mortalidade, desconsiderando as probabilidades 
de sobrevivência. 

 

94. O valor atual atuarial de um benefício futuro 
corresponde ao valor nominal do benefício, trazido 
a valor presente considerando apenas a taxa de 
juros. 

 

95. A provisão matemática de um contrato de seguro 
de vida representa o lucro que a seguradora espera 
obter com a apólice. 

 

96. O prêmio nivelado é uma técnica atuarial em que 
o valor pago periodicamente pelo segurado 
permanece constante ao longo do tempo, 
independentemente da evolução do risco. 

 

97. A função de sobrevivência S(t) expressa a 
probabilidade de um indivíduo falecer antes de 
determinado tempo. 
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98. O seguro dotal misto é um produto que combina 
proteção e poupança, pagando o capital segurado 
ao beneficiário em caso de falecimento ou ao 
próprio segurado caso sobreviva ao final do prazo 
contratual. 

 

99. A equivalência atuarial é o princípio segundo o 
qual o valor presente esperado dos prêmios puros 
pagos deve ser igual ao valor presente esperado 
dos benefícios futuros. 

 

100. A análise de rentabilidade dos produtos de 
seguro de vida exige o cálculo do lucro técnico, que 
representa o valor excedente obtido quando os 
prêmios puros arrecadados são superiores às 
indenizações pagas, desconsiderando receitas 
financeiras. 

 

101. A simulação estocástica baseia-se na geração de 
múltiplos cenários aleatórios para as variáveis de 
interesse, permitindo analisar a distribuição de 
possíveis resultados e avaliar a incerteza. 

 

102. A franquia e a coparticipação são mecanismos 
que reduzem o risco moral. 

 

103. A provisão de prêmios não ganhos é calculada 
proporcionalmente ao tempo restante de vigência 
das apólices. 

 

104. A indenização de um sinistro é sempre igual ao 
valor segurado da apólice. 

  

105. A seleção adversa é mais provável quando as 
seguradoras detêm mais informações que os 
segurados. 

 

 

 

ECONOMIA 
Celso Natale 

106. O conceito de escassez está na base da curva de 
possibilidade de produção (CPP), a qual representa 
todas as combinações eficientes de bens que 
podem ser produzidas com os recursos disponíveis; 
logo, qualquer ponto fora da CPP indica uma 
situação de ineficiência produtiva ou de 
desemprego de fatores. 

 

107. Considerando os conceitos de elasticidade-preço 
da demanda e a relação entre bens substitutos e 
complementares, julgue o item a seguir: 

A elasticidade-preço da demanda de um bem tende a 
ser maior quanto mais numerosos e próximos 
forem seus substitutos, enquanto bens 
complementares geralmente apresentam 
elasticidade-preço mais alta, em razão da 
interdependência no consumo. 

 

108. Em determinado mercado, cinco empresas 
atuam com as seguintes participações: 40%, 25%, 
15%, 10% e 10%. Com base nos dados fornecidos, 
julgue o item a seguir: 

O índice de Herfindahl-Hirschman (IHH) desse 
mercado é igual a 0,265, o que indica um nível 
relativamente elevado de concentração, mas 
inferior a um monopólio. 

 

109. A respeito da teoria dos jogos, julgue o item a 
seguir. 

Em um jogo do tipo dilema dos prisioneiros, a 
estratégia dominante de cada jogador leva a um 
equilíbrio de Nash em que ambos ficam em 
situação pior do que se não cooperassem com as 
autoridades, mesmo que a não cooperação levasse 
a um resultado mais eficiente do ponto de vista 
coletivo. 
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110. A respeito da política macroeconômica, julgue o 
item a seguir. 

A política monetária é conduzida principalmente pelo 
banco central e tem como objetivo controlar a 
quantidade de moeda na economia, influenciar as 
taxas de juros e, com isso, contribuir para o 
controle da inflação. 

 

 

FINANÇAS 
Paulo Portinho 

111. Considerando que a redução de risco de 
mercado para uma carteira representa a redução 
de variação potencial de seu preço/valor, analise a 
afirmativa a seguir: 

Se um investidor com uma carteira com 2 ações, A e 
B, comprar uma opção de compra da ação A e 
vender uma opção de venda de B, ambas com strike 
no preço atual de mercado das ações, e 
vencimento em um mês, isso deverá reduzir o risco 
de preço dessa carteira ao longo desse mês. 

Obs. considere que os preços das opções foram os 
mesmos na data da compra e que o investidor não 
exercerá e nem será exercido (fará a compensação 
comprando ou vendendo opções em sentido 
contrário). 

 

112. A estrutura a termo de taxas de juros vigente no 
mercado em um momento qualquer deve ser 
construída para títulos com o mesmo grau de risco 
de crédito e utilizando as taxas observadas no 
mercado para cada maturidade (1, 2, 3 anos em 
diante). 

 

113. Considere uma carteira A com R$ 150 milhões de 
valor de mercado e uma carteira B com R$ 100 
milhões, caso ambas tenham o mesmo valor em 
risco (VAR) a 95%, é certo que a carteira B é mais 
arriscada do que a carteira A. 

 

114. Acerca do apreçamento de ativos, julgue o 
próximo item.  

Segundo o modelo CAPM, a remuneração de um ativo 
deve ser proporcional ao seu risco sistemático, 
representado pela covariância entre os retornos do 
ativo e os retornos da carteira de mercado, dividido 
pelo desvio padrão dos retornos da carteira de 
mercado, ao quadrado. 

 

115. Considerando a teoria das carteiras e o conceito 
de risco em finanças, julgue o seguinte item.  

Dentro do modelo CAPM, a fronteira eficiente é o 
lugar geométrico das melhores carteiras possíveis 
para cada nível de risco. 

 

 

GOVERNANÇA CORPORATIVA, GESTÃO DE 
RISCOS E CONTROLES INTERNOS 

Tonyvan Carvalho 

116. A evidência de processo de avaliação de risco 
ineficaz, tal como falha da administração para 
identificar risco de distorção relevante que o 
auditor esperaria que o processo de avaliação de 
risco tivesse identificado, é um indício de fraude. 

 

117. A segregação de funções no escopo dos 
controles internos de uma organização consiste em 
dividir as diferentes etapas de um processo entre 
diferentes indivíduos ou departamentos, de modo 
que nenhuma pessoa ou área tenha controle 
completo sobre todo o processo. 

 

118. Julgue o item a seguir, conforme as publicações 
do Committee of Sponsoring Organizations of the 
Treadway Commission (COSO).  

    O controle interno é um departamento projetado 
para fornecer segurança absoluta em relação ao 
alcance dos objetivos pela auditoria interna da 
entidade. 
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119. Diversas organizações adotaram a estrutura de 
controles internos do COSO, e várias normas de 
auditoria baseiam-se nessa estrutura. Acerca dos 
componentes do COSO, considere o trecho a 
seguir. A alta administração deve estabelecer um 
tom apropriado no topo que influencie 
positivamente a consciência de controle do pessoal 
da entidade sendo a base para todos os outros 
componentes dos controles internos. Esse trecho 
se refere ao componente de ambiente de controle. 

 

 

GOVERNANÇA CORPORATIVA, GESTÃO DE 
RISCOS E CONTROLES INTERNOS 

Rodrigo Rennó 

120. O Conselho de Administração, apesar de sua 
função estratégica e de monitoramento, pode 
atuar diretamente na gestão operacional da 
empresa quando os diretores executivos não 
cumprem os objetivos propostos, garantindo, 
assim, a correção imediata de falhas na execução 
das estratégias estabelecidas. 

 

121. A equidade, um dos princípios básicos da 
governança corporativa, refere-se à necessidade 
de garantir tratamento justo e igualitário a todos os 
sócios e demais partes interessadas, evitando 
discriminação e assegurando que todos os 
stakeholders sejam tratados com justiça e 
imparcialidade.  

 

122. A Teoria da Agência, aplicada à governança 
corporativa, busca resolver o conflito de interesses 
existente entre os acionistas (principais) e os 
gestores (agentes). Nesse contexto, a principal 
solução proposta pela governança corporativa para 
mitigar os efeitos desse conflito é a criação de 
mecanismos de controle que garantam a total 
autonomia dos gestores, de modo a evitar qualquer 
influência direta dos acionistas nas decisões 
operacionais. 

 

123. A política de compliance está diretamente 
relacionada ao fortalecimento dos controles 
internos da organização, sendo um instrumento 
fundamental para mitigar riscos operacionais e 
garantir o cumprimento de normas legais e 
regulatórias.  

 

 

GOVERNANÇA CORPORATIVA, GESTÃO DE 
RISCOS E CONTROLES INTERNOS (LEI Nº 

13.709/2018 E SUAS ALTERAÇÕES). 
Antônio Daud 

Tomando por base os preceitos normativos da Lei 
13.709/2018, julgue os itens a seguir. 

124. O consentimento para tratamento de dados, 
segundo a LGPD, deve ser fornecido de forma livre, 
informada e inequívoca pelo titular. 

 

125. O titular dos dados pessoais tem direito ao 
acesso facilitado às informações sobre o 
tratamento de seus dados, devendo ter livre acesso 
às informações sobre o controlador, incluindo seu 
contato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16 
Simulado Final SUSEP (Supervisão e Regulação de Mercados) - 31/05/2025 

 

ESTATÍSTICA 
Carlos Henrique 

 

No histórico contábil da empresa GOLDEN GREEN, 
durante 10 anos (de 2015 a 2024), foi registrado, 
em cada ano, o faturamento anual (Y) da empresa, 
em milhões de reais, e o respectivo investimento 
anual com matéria-prima (X), em milhões de reais. 
Um modelo de regressão linear simples Y = α + 𝛽X 
+ ε , foi elaborado para se prever Y em função de X, 
considerando as informações registradas. Os 
parâmetros α e β são desconhecidos e ε é o erro 
aleatório com as respectivas hipóteses do modelo 
de regressão linear simples.  

As estimativas de α e β foram obtidas pelo método 
dos mínimos quadrados, e sabe-se que o valor da 
soma dos faturamentos e a do investimento em 
pesquisa de 2015 a 2024 foi, em milhões de reais, 
iguais a 720 e 120, respectivamente. 

A estimativa do coeficiente angular da reta obtida por 
meio do método dos mínimos quadrados foi de 4. 

Diante do exposto, julgue os itens 126 e 127. 

 

126. A estimativa para o coeficiente linear é superior 
a 30 milhões. 

 

127. A previsão do faturamento em um determinado 
ano, uma vez que a empresa GOLDEN GREEN 
investiu em matéria-prima, nesse ano, 10 milhões 
de reais, é superior a 65 milhões. 

 

Corujinha, uma importante estatística do Estratégia 
Concursos, realizou um experimento secreto  
binomial, com n repetições, descobrindo que a 
média do experimento vale 8 e a variância 4,8. 

Julgue os itens 128, 129 e 130: 

128. O valor de n é superior a 20. 

 

 

129. A probabilidade de Corujinha obter 2 sucessos 
nesse misterioso experimento é superior a 20%. 

 

130. Sendo F(x) a função de distribuição da variável 
aleatória, o valor de F(1) é superior a 30%. 
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Discursiva 
Nos últimos anos, o Brasil tem enfrentado eventos climáticos extremos com crescente frequência: 
enchentes, secas prolongadas, queimadas devastadoras e tempestades severas. Esses eventos têm causado 
impactos sociais e econômicos de larga escala, especialmente sobre populações vulneráveis e setores 
produtivos, como a agricultura. Nesse contexto, as políticas públicas voltadas ao enfrentamento das 
mudanças climáticas tornam-se urgentes e estratégicas. Ao lado dessas medidas, destaca-se o papel dos 
seguros paramétricos — produtos inovadores que, ao contrário dos seguros tradicionais, são acionados 
automaticamente quando parâmetros previamente definidos são atingidos, como o volume de chuvas ou a 
temperatura média. Essa modalidade vem sendo adotada internacionalmente como instrumento de 
resiliência climática e, no Brasil, ainda enfrenta desafios para sua expansão e regulação. 

 

Com base no texto motivador acima, redija um texto dissertativo que aborde necessariamente os seguintes 
aspectos: 

1. Quais são os principais desafios enfrentados pelas políticas públicas brasileiras no enfrentamento das 
mudanças climáticas? 

2. O que são seguros paramétricos e como eles podem contribuir para a resiliência de comunidades e 
setores vulneráveis? 

3. Que medidas o Estado brasileiro e órgãos como a SUSEP podem adotar para fomentar o uso de seguros 
paramétricos como parte de uma estratégia de adaptação às mudanças climáticas? 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

